人教版五年级数学下册期末易错题练习（附答案）

填空题

一根铁丝长２米，如果用去它的（　），还剩下它的1/4；如果用去1/4米，还剩下（　）米。

在下面的括号里填上适当的单位名称。

一块橡皮的体积大约是10 (　　)        一辆小汽车的油箱容积是４０（　）

一个教室的面积大约是５４（　）       小明每步的长度大约是５０（　）

换算   

９０分＝（　）时

4.用５个完全一样的正方体拼成一个长方体，表面积减少了２４cm2,原来正方体的表面积是（　），拼成的长方体的表面积是（　）
答案：1、3/4 １.75　２、cm3   L  m2  cm　　３、1.5　　４、18  66 
判断题

１、一条水渠８天修完，平均每天修1/8千米。　

２、比4/5小，比2/5大的最简真分数只有一个。　
答案：××
选择题

１、5/8的分子增加１０，要使分数的大小不变，分母应增加（ ）　

A.１６　　　Ｂ.２４　　　Ｃ.１０　　　　Ｄ.７

2、两根同样长的绳子，第一根截去4/5米，第二根截去绳长的4/5，哪根截去的多？（ ）　

A.每一根　　Ｂ.第二根　　Ｃ.不能确定　　Ｄ.一样多

３、五（１）班女生人数占全班的5/11，五（２）班的女生人数占全班的５/11，两个班的女生人数（ ）　

A.一样多　　Ｂ.五（１）多　　Ｃ.五（２）多　　Ｄ.无法比较

４、4/15的分子加上８，如果要使这个分数的大小不变，分母应该（ ）　

Ａ.加上８　　Ｂ.加上３０　　　Ｃ.乘以２　　　　Ｄ.加上１５

５、一瓶饮料的标签上标着500ml，是指这瓶饮料的（ ）是500ml.

A.表面积　　Ｂ.体积　　Ｃ.容积　

6、小于5/9的真分数有（ ）个。

A.４　　　Ｂ.３　　　Ｃ.１　　Ｄ.无数

７、一根长４米的和方体木材，锯成相等的三段后表面积增加了24cm2 ,原来体积是（　）

A.96cm3　　Ｂ.1600cm3　　Ｃ.24cm3　　Ｄ.2400cm3　

答案：AＣＤＢＢ　　ＤD

列式解答题　

小丽２０步走了１３米，小明３０步走了２２米，请你通过计算比较，小丽和小明谁的步子长一些？

把一张长５６分米，宽４８分米的长方形纸裁成同样大小的正方形纸片，而无剩余，裁成的正方形的边长是大是多少？可以裁成多少张？

一个长方体玻璃盒，长１０厘米，宽９厘米，水深１１厘米，放入一个梨子，这时水面上升到１３厘米，这个梨子的体积是多少？

有一个鱼缸，棱是用钢做的，四周和底面都是用玻璃做成，已知长是６分米，宽是３分米，高是４分米，水深３分米。

做这个鱼缸要用多少平方分米的玻璃？

这个鱼缸装了多少升水？

答案：1. 小明　　   ２、边长最大是８分米，可以裁成４２张。　

      ３、１８０　　４、90dm2  54L

